

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 数千斤地沟油流进食堂餐馆

## 莱山打掉倒卖地沟油犯罪团伙,犯罪嫌疑人回收煎炸废油倒卖

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 姜明 徐丽娟) 近日,莱山公安分局初家派出所打掉一个倒卖地沟油的犯罪团伙。自去年以来,该团伙主要犯罪嫌疑人从莱山周边饭店回收了三四千斤煎炸废油,再倒卖给工地食堂和小餐馆。

9月底,莱山公安分局初家派出所检查中发现,某工地内的快餐店堆放五六桶黑乎乎的地沟油。问到油的用途,餐馆老板姜某承认,这些油供工地的100多名工人食用。

姜某说,去年春天起,李某开始给餐馆运送地沟油,每次送一二百斤,进价只有两元一斤。尽管李某送来的油颜色发黑,掺杂油渣,但受利益诱惑,姜某夫妇与李某建立起长期合作,工地工人也没有发现异常。

民警根据姜某提供的线索,在莱山一小区盯守,于10月10日将销售地沟油的男子李某抓获。李某交代,从去年起,他在莱山周边饭店回收煎炸废油,再联系周边工地食堂和小餐馆进行倒卖。李某说,废油十分便宜,大约一元一斤,从去年起,他回收销售了三四千斤。

记者从莱山警方处获悉,目前销售地沟油的李某和使用地沟油的姜某夫妇都因涉嫌生产销售有毒有害食品罪被刑拘,案件正在进一步调查中。

民警介绍,地沟油泛指生活中存在的各类劣质油,煎炸



警方从小餐馆查获的地沟油颜色发黑。 本报记者 侯艳艳 摄

废油是其中一种。长期食用可能会引发癌症,对人体的危害极大。地沟油中的主要危害物之一黄曲霉素是一种强烈的致癌物质,其毒性是砒霜的100倍。但由于存在不小的经济诱惑,仍有人铤而走险销售地沟油。

民警介绍,鉴于地沟油严重危害人体健康,因此我国依法严惩地沟油犯罪。对明知利用地沟油生产食用油予以销售的,依法追究刑事责任;虽无法查明食用油是利用地沟油生产,但经鉴定,检出有毒、有害成分的,也将以销售有毒有害食品罪追究刑事责任。

据悉,2012年,最高人民法

院、最高人民检察院、公安部联合下发的《关于依法严惩“地沟油”犯罪活动的通知》强调:对于具有累犯、前科、共同犯罪的主犯、集团犯罪的首要分子等情节,以及犯罪数额巨大、情节恶劣、危害严重,群众反映强烈,给国家和人民利益造成重大损失的犯罪分子,依法严惩,罪当判处死刑的,要坚决依法判处死刑。

相关链接

### 三步识别地沟油

一看:看透明度,纯净的植

物油呈透明状,在生产过程中由于混入了碱脂、蜡质、杂质等物,透明度会下降;看色泽,纯净的油为无色,在生产过程中由于油料中的色素溶于油中,油才会带色;看沉淀物,其主要成分是杂质。

二闻:有异味的油,说明质量有问题,有臭味的很可能就是地沟油,若有矿物油的气味更不能买。

三尝:用筷子取一滴油,仔细品尝其味道。口感带酸味的油是不合格产品,有焦苦味的油已发生酸败,有异味的油可能是地沟油。

本报记者 侯艳艳

## 车牌贴上胶带 尾号“9”变“6”

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 全福 姚微)

14日,市交警一大队民警查获一辆故意变造号牌的白色名爵轿车。为躲避电子警察的抓拍,驾驶员用印有数字“6”的蓝色胶带贴在车牌上,将原本的车牌尾号“9”改成了“6”。

14日8时55分许,市交警一大队值班室民警接到市民举报称,一辆车牌号为鲁F0××06的白色名爵轿车正沿胜利路由南向北行驶至南大街附近,此车不仅压线行驶,而且连闯2个红灯,怀疑号牌是假的。

随后,执勤民警拦停了嫌疑车辆。“你好,请出示你的驾驶证、行驶证。”民警询问驾驶员。这名驾驶员称:“我没带驾驶证。”当驾驶员拿出一本行驶证后,民警看到行驶证上清楚地写着这辆车的车牌号为:鲁F0××09。

“这是怎么回事?”民警指着被改成鲁F0××06的车牌问道。驾驶员似乎很吃惊,称他也不知道怎么回事。

“你的行为涉嫌故意伪造号牌,将面临拘留的处罚。”民警说完这一句,驾驶员害怕了。他告诉民警,开车从栖霞来烟台给母亲看病,怕路上被监控抓拍到,才把号牌改了。

该驾驶员因未带驾驶证,将被处以罚款50元、记分1分的处罚,因故意变造号牌将被处以罚款2000元、记分12分、15日以下行政拘留、暂扣机动车驾驶证的处罚。

# 突发脑梗塞,血管堵了10厘米

## 来烟打工者头晕13小时就医,经3个多小时手术康复

本报热线6610123消息(记者 宋佳) 14日,从临沂来烟台打工的49岁谭先生因头晕13个小时,被送到烟台山医院救治,在送往病房时突然昏迷。造影显示为脑干、小脑供血的几条大血管闭塞,最长血栓长10厘米。

14日早晨,打工者谭先生因头晕13个小时并持续加重,被家人送到烟台山医院神经内科,在到医院神经内科病房途

中突发昏迷,科主任梁辉接诊后立即组织神经内科、介入医学科、麻醉科等多学科会诊。

“患者脑血管造影显示:脑基底动脉主干闭塞,左侧椎动脉完全闭塞,右侧椎动脉严重狭窄达95%,闭塞的血管腔内充满了血栓。”梁辉说,通俗来讲,就是为脑干、小脑供血的几条大血管闭塞,最长的血栓有10厘米。

据了解,急性脑梗塞是一

种致残、致死率极高的疾病,特别是基底动脉闭塞,致残率及致死率90%以上。溶栓是抢救该类患者最有效、最积极的手段,但静脉溶栓的“时间窗”是4.5个小时,只能实施高难度的动脉溶栓治疗。

梁辉为谭先生用尿激酶一点一点地动脉溶栓后,完全闭塞的脑血管通了,但右侧椎动脉狭窄严重,供血仍不足,且随时有再闭塞危及生命的

可能。这种情况下,医生果断为患者狭窄的右侧椎动脉植入支架。

经过3个多小时的紧张手术,脑血管造影显示闭塞的脑血管完全再通,患者终于转危为安。当天下午,谭先生恢复了意识,血压正常,无力的身体渐渐恢复。15日,在病房里谭先生已能下地自由行走。“感谢医生的救命之恩,让我还能看到我的家人。”谭先生激动地说。

脉狭窄50%以上、有临床症状的患者,或狭窄大于70%、有高危因素和家族史的患者,均应采取干预治疗,可以有效减少脑缺血性卒中和偏瘫事件的发生。

本报记者 宋佳

相关新闻

## 天冷脑中风多发 高危人群要警惕

梁辉介绍,脑动脉主干血管闭塞是一种危重的脑中风,天气转冷,脑中风的发病增多,常表现为突然发作的头晕、头痛、意识障碍、口角歪斜、肢体麻木、语言障碍及肢体瘫痪。梁辉建议,如果市民出现以上症

状,应立即到有救治能力的医院就医。

梁辉说,高血压、糖尿病、高脂血症、肥胖、高龄、运动少或具有家族史的高危人群要高度警惕脑中风,这类人群应进行相关血管筛查。对于颈内动



## 两车侧翻,7人困在排水沟

10月14日,莱州市土山镇西孙家路口附近发生车祸,一辆摩托车和三轮车翻入路旁排水沟,7人受伤,其中2人压在车下。土山边防派出所民警立即联合附近市民将侧翻车辆挪开,7名受伤者被送往人民医院得到及时救治,已无大碍。

本报记者 侯艳艳 通讯员 张继毅 摄影报道

## 开着无牌摩托车 还是无证酒驾

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 孙鹏 晓东)

近日,市交警二大队民警先后查获3名“酒司机”,其中一男子不仅没驾驶证,还酒后驾驶无牌摩托车,面临罚款1400元,15日以下行政拘留的处罚。

13日13时25分许,在幸福南路与幸福西街路口,民警发现一摩托车驾驶员满脸通红,便拦停进行检查。经检测,驾驶员刘某某的酒精测试值为58mg/100ml,属于酒后驾驶。并且,刘某某出示不了驾驶证、行驶证,摩托车也没有悬挂车辆号牌。

此外,民警还在12日查获了2名“酒司机”。